

Патриотическая акция

«Прадеды-деды – солдаты Победы!»

Автор: Плехотников Илья, учащийся 8 «А» класса

Учитель Алла Юрьевна Кувшинова

2019-2020 г.г.

Эссе «Дети войны»

Недавно к нам в школу приходил ветеран Великой Отечественной войны Семён Григорьевич Минкин. Он рассказал нам, как воевал, как тяжело и страшно было. Но несмотря ни на что, вместе с фронтовыми товарищами сражался до последнего, веря в победу. Бойцы готовы были умереть ради спасения Родины. Ветеран говорил с волнением, и слышалась дрожь в его голосе, видимо, боль в сердце не утихла и спустя годы. Мы с интересом и с восхищением слушали рассказ, задавали вопросы. А в конце урока мы с мальчишками поблагодарили Семёна Григорьевича и пожали его крепкую, сильную руку.

За время беседы у меня накопились вопросы и, придя домой, я спросил у мамы, что она знает о войне и как жили мои прабабушки и прадедушки во время войны. Моя мама рассказала про свою бабушку, мою прабабушку, но не так много, как мне хотелось, так как она давно умерла.

Нелегко складывалось детство моей прабабушки: оно проходило во время Великой Отечественной войны. Прабабушка тогда была еще ребенком и училась в школе. В ее семье было четверо детей, три девочки и один мальчик. Старшие сестры уже повзрослели, а брату Саше было шестнадцать лет, самой маленькой была моя прабабушка Нина. Она тогда училась в седьмом классе (я сейчас в восьмом). Их папа, мой прапрадедушка, был председателем колхоза.

Когда началась война, в семьях практически не осталось мужчин. Семья прабабушки была не исключением, правда, из семьи на фронт ушли дети, первыми – старшие две сестры Мария и Анна, они были медсестрами. Чуть позже и Сашка сбежал на фронт, хотя и не достиг призывного возраста. Отца прабабушки не взяли на войну, он уже не подходил по возрасту.

Маленькая Нина осталась одна с родителями, но уже не ходила в школу, а наравне со взрослыми работала в поле, хотя была ещё ребенком и ей так хотелось побегать, поиграть, посмеяться. Но в войну дети работали либо в полях, либо на заводах, своим посильным трудом старались приблизить победу, мужественно переносили трудности военной и послевоенной жизни.

Было очень тяжело и голодно: приходилось печь лепешки из лебеды, они заменяли хлеб, варили суп из крапивы. Одевались очень бедно, носить было нечего.

Да, времена тогда были голодные. После уборки зерновых на поля выводили людей собрать то, что не убрал комбайн. Некоторые присваивали себе по несколько колосков. Прапрадедушка, конечно, знал это, но тогда многие голодали, и он ничего никому не рассказывал. «Доброжелатели» донесли на него, и однажды вечером за ним пришли... Обвинили в расхищении социалистической собственности, в то время это каралось очень строго. Больше его прабабушка не видела.

В мае 1945 года всех жителей деревни собрали в районном центре и объявили, что закончилась война. Люди, изможденные работой и голодом, ликовали и плакали, обнимали друг друга.

Чуть позже вернулись домой две сестры, а брат Саша так и не пришел.

Моя прабабушка его долго искала, даже нашла его сослуживцев-фронтовиков. Они рассказывали, что последний раз его видели в госпитале, а потом отправили опять на фронт, там след и затерялся.

Мама мне показала фотографии и прабабушкины медали, которые она бережно хранит. Есть медали к пятидесятилетию и шестидесятилетию победы в Великой Отечественной войне, орден “Трудовой Славы” III степени - за трудовые заслуги, медаль за доблестный труд, а также несколько медалей “Победитель соцсоревнований”, “Ударник пятилетки” и “Ударник коммунистического труда”.

У моей прабабушки было трудное детство и тяжелая жизнь. Всю жизнь она проработала на заводе, одна воспитала двух прекрасных детей. Один из них мой дедушка. Но несмотря ни на что, оставалась доброй, веселой, отзывчивой. Ее жизнь угасла в возрасте 72 лет из-за продолжительной болезни.

Вот так жила и работала моя прабабушка, и я горжусь ей.

Как много пришлось пережить тем, на чье детство выпали военные годы. А дети, как моя прабабушка, работавшие во время Великой Отечественной войны в тылу, полноправно могут называться ветеранами этой войны. Их труд был нужен стране, они приближали победу.

Да, война унесла миллионы жизней, погубила миллионы талантов, разрушила миллионы человеческих судеб. В нынешнее время многие молодые люди и мы, подростки, мало знают о великих событиях своей страны, а ведь свидетелей Великой Отечественной войны с каждым годом становится все меньше и меньше.

Спасибо нашим предкам за чистое и спокойное небо над головой, за наше настоящее, за возможность жить.